СРЕДА 23

ДЕКАБРЯ 1942 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! UPINGERAL PURCHA

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали ус-

пешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в

беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков насе-

ленных пунктов, в том числе крупные населенные пункты-КОЛЕЩАТОЕ, НИ-

КОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОПОВКА, КАМЕН-

ние пехоты противника. На южной ок- щую пехотную часть противника.

Северо-западнее Сталинграда бойцы трижды переходили в контратаки, но

10 вражеских танков.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6.700 человек. Всего

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 22 декабря

ника. В районе западнее Ржева немцы высекла.

станцию. Советские натриоты перебили гор. Белого.

взорвали водокачку, уничтожили вход- раз извлекли кое-какие уроки из своих

ные стрелки, взорвали 2 моста и за- позорно провалившихся попыток обма-

Совинформбюро 18 денабря разобла- дет» передает из Берлина: «Здесь за-

чило ложь немпов об окружении совет- являют, что отныче в неменких сооб-

ских войск у гор. Торонца. В этом со- щениях с восточного фронта не 5у ут

общении Совинформбюро было указано, упоминаться точные географические

ком советском тылу и никаких боевых как, например, Сталинград и т. л.»

действий в этем районе с зимы 1941- Таким образом, выходит, что гитлеров

42 годов не происходило. Совинформ- цы и впредь будут изливать полоки

Торошен нахолится в глубо- данные, в частности, названия горолов,

немецких солдат, охранявших станцию,

В районе среднего течения Лона на- бюро сообщило также, что бои проис- зловонной лжи, по отныме они бутут

ши войска продолжали успешное на- ходили не в районе гор. Торонца, а врать без уклзания «точнух пеографи-

Вечернее сообщение 22 декабря

21 декабря частями нашей авиации

Построим эскадрилью «Свердловский колхозник»

Беспощадно бить фашистских разбойников

Беседа с колхозницей сельхозартели «Красный Октябрь», Режевского района.

тов. Е. А. Чебыкиной

ника ж крупного населенного пункта. шистеким войскам тижелый урсп. Пой- остаются жуликами.

селенных пунктов, в том числе круп- на различных участках фронта уничто-

хватили пулемет и 19 винтовок.

СКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА.

бон на прежних направлениях.

ше 100 гитиеровнев.

вражеских трупов.

сти ночью совершило выназку в распо-

ложение противника и истребило свы-

анло контратаку противника. На поле

Юго-запалное Сталинграда наши вой-

ХХУІ ГОД ИЗДАНИЯ

№ 301 (8223)

ЦЕНА НОМЕРА 15 КОП.

В последний час

ХЛЕБ — ФРОНТУ!

свою горячую любовь к родине.

Желания и настроения крестьян хо- ветственности. рошо выразила колхозница артели До настоящего времени многно колна, Евгения Афанасьевна Чебыкина:

но помогать нашим защитникам — Наркомзага Колграшин. Красной Армин, которая кровью своей Потеряв всякое чувство ответственно-

постройку самолета. Ее славный посту- прием хлеба, который нахолился пов родина никогда не забудет. С блатысяч рублей на эскадрилью.

сборе средств на эскадрилью - яркое интересы защиты родины людям советской деревин. Об этсм же говорит и замечательный почин петрокаменских кол- да колхозные калры, способствохоэников, которые собрали из личных вала вапасов 10 тысяч пудов в фонд Крас-

Сегодня мы публикуем письмо артеии «Красный пахарь», Петрокаменского вывезено на осыпной пункт 2.000 пусамолетов внесено 70 тысяч рублей. Но все это не удовлетворило членов артели.

ли увеличить хлебный фонд Красной немием».

врагом. Поэтому все, кто питает жгу- нение плана клебозаготовок. чую ненависть к врагу, несомненно,

вов, собирают лесятки миллионов руб- - Покровского, Красисполянского, Бутсятки тысяч пудов продовольствия для го и других. Пусть знают райкомы, бы бойцы Красной Армин — наши от- хлебом. иы, мужья, братья-укоряли нас за льюхую помощь?!

колхоз был стальной крепостью оборо- ского Уража!

Уральская колхозная деревня гото-вытся дать отчет товарищу Сталину о мин. И можно гордиться перед всем выполнении своей клятвы. Через не- колхозным крестьянством нашей страсколько дней она будет подписывать ны такими артелями, как «Красный рапорт вождю о тем, как пеметает род- пахарь». А их у нас немало. Но как вой Красной Армии защищать родину. говорит пословица, в семье не без уро-Великий патриотический под'ем пе- да. Есть у нас артели, которые даже реживает сейчае колхозное крестьянет- обязательные поставки хлеба не выполво. Оно горит желанием ответить на нили и хотят спрататься за спину пенобеды Красной Армии усилением по- редовиков. Не выйдет это! Закон о хлемощи франту, отразить в рапорте вож- боноставках — нерушимый закон. И дю, отщу и другу товарищу Сталину люди, которые становятся на путь полрыва хлебозаготовок, не уйдут от от-

«Красный Октябрь», Режерского райо- хозы Еланского района не рассчитались с государством. На 20 декабря илан «Когда я прочла приветствие това» хлебозаготовок в районе выполнен лишь рища Сталена саратовскому колхознику на 47,7 процента. Об'ясвяется это тем, тов. Головатому, я подумала: правиль- что с жуликами, рвачами и саботажнино поступил Головатый. Советская ками, затесавшемися в среду колхозинвласть дала нам, крестьянам, все — ков, не было непримиримой и суровой вемлю, которая замрашлена за колхозами борьбы. Хуже того, на поводу у них навечно, колхозный строй, зажиточную сказались председатель пополкома райжизнь. Так можем ли мы, колхозники, совета Дружинин и уполнемоченный

отстанвает все то, что дала нам совет- сти, Дружинин и Кондрании статы на путь обмана государства, вели себя, Как настоящая натриотка, Евгения как продатели интересов цартии и на-Афанасьевна Чебыкина отдала все свои рода. По указке этих цегодяев колховам сбережения — 70 тысяч рублей — на выдавались фиктивные квитаничи на ранне города подразделение Н-ской чакорню или же в скирдах. Например, 17 годарностью будет родина помнить так- поебря по распоряжению Дружинина же о поступках колхозников артели колхозу им. Калинина была выпана имени 8 марта того же района — Ге- квитанция на 1000 центнеров, якобы, оргия Поликарновича Гладких, Василия сданных на заготовительный пункт, з. Андреевича Гладких и всех тех, кто на самом деле колхоз имел намоточенвнос из личных сбережений десятки ното и мог одать телько 50 центнеров. По распоряжению Кондрашина от кол-Горячее участие колхозных масс в хоза «Советский самолет» принято «авансом» 775 цент. шпеницы, нахосвицетельство тому, насколько дороги дивисися в ворохах, и 350 центнеров несомолоченного овса. Такая преступная практика разлагастко подразделение нашей части отра-

разбазариванию в укрытню боя осталось 2 сгоревших танка и 90 хлеба. Артель «Колхозный путь» из 5.000 центнеров сдала госуларству 1990 центнеров, а на внутриколхозные нужды пэрасхоловала 1061 пентиер. района, но всем колхозникам области. Председатель артели им. Чкалова Сти- ска вели бои с танками и мотопехотой Эта артель досрочно выполнила все хин клялся и божился, что хлеба нет, противника. В районе одного железнообязательные поставки сельскохозяйст в сам припрятал 596 центнеров. Дру- дорожного раз'езда немецкая пехота венной продукции государству. В счет жинин и Кондрашин не котели заме- при поддержке 35 танков пыталась натуроплаты за работы МТС в 1943 г. чать преступных махинайий. Они тей- атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской ствовали, как злейшие враги народа с части контрударом отбросили гитлеровдов хлеба. На строительство эскадрильи партбилетом в кармане. Обком партив цев. На поле боя осталось 6 водбитых снял их с завимаемых постов, исклю- танков в до 200 трупов соддат и офичил из партии и решил оглать пол сул. перов противника. На соседнем участ-«Наступающей Красной Армии надо Оба они врестованы. Наложено строгое ке лейтенант Алексеев в броневике вывсемерно усилить помощь. И мы реши- партийное взыскание на секретаря рай- ехал на развелку и в лещине встретил кома т. Емельянова за притупление колонну пехоты противника. Немпы от-Армии за счет своих личных запасов, бдительности, ротожейство и неудовле- крыли по бронеманиине отонь. Тов. ибо знаем, что хлеб — это оружие, творительное руководство хлебозаготовнеобходимое для победы над проклятым ками. Партийная организация и, преж- га и расстрелял из пулемета несколько ле всего, нартактив района лолжны из- десятков гитлеровцев. Правильно! Хлеб — это оружие. Чем влечь для себя уроки и поднять всю больше хлеба, тем ближе победа над колхозную массу на быстрейшее выпол-

Хлеб — фронту! Во что бы то ни откликнутся на призыв членов артели стало завершить хлебозаготовки ко ини-«Красный пахарь»: выделить хлеб из полинсания рапорта товарищу Сталину! личных запасов в фонд Красной Армии. Это дело чести партийных и непартий-Забота о снабжении Красной Армии ных большевиков, всех колховников всем необходимым — кровное дело кол- сбласти. С особым напряжением обязадозников. И если колхозники прифрон- ны поработать, опираясь на инициатитовых районов и сбластей, пострадав- ву и активность колхозных масс, наршие от бомбежек фанцистских головоре- тийные организации отставших районов лей на вооружение Брасной Армии, де- иннекого, Талицкого, Слободо-Туринскоснабжения ее, то пеужели богатые первичные организации, уполнемоченуральские колхозинки уронят свою ные, что партия доверила им ответстчесть?! Неужели можно депустить, что- вениейшее дело — снабжение фронта

Выполним свой долг перел фронтом, Война потребовала, чтобы каждый Сталиным, как подобает сынам сталин-

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР ЭБ УТВЕРЖДЕНИИ НОВОГО ОБРАЗЦА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

постановияет:

вого знамени для вручения частям Армии. Председатель Президиума Вер ховного Совета СССР М. НАЛИНИН Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 декабря 1942 г.

положение

О Красном знамени воинских частей Красной Армии

1. Красное знамя есть симеол воин- воинской частью на все время, независкой чести, доблести и славы, оно яв- семо от изменения наименования и это полобает защитнику родины, выдается изноминанием каждому из бой- нумерации части. Измонения наимено- полнять все приказы командования, за- сбережения, нажитые честным колхоз- ков, женщин, детей, насилующих напов и командиров воинской части об их вания и нумерации воинской части щищать советскую власть, не жалея ным трудом вместе со своим мужем. И ших девушек. священном доже преданно служить со- заносятся в грамоту, выдаваемую при ветской родине, защищать ее мужествен- вручении. но и умело, отстанвать от врага каж- 4. Красное знамя всегда находится дую пядь родной земли, не щадя своей со своей частью, а на поле боя-в райкрови и самой жизни. оне боевых действий части.

2. Красное знамя вручается воинской 5. При утрате Красного знамени части по се сформировании от имени вследствие малодушия войсковой части Президнума Верховного Сорста СССР ее командир и весь командный состав, представителем Народного Комиссариата виновные в таком исворе, подлежат су-Обороны СССР. 3. Красное знамя сохраняется за часть — расформированию.

ОПИСАНИЕ

Красного знамени воинских частей Красной Армии

размерами: по длине-145 см., по ши- ком вышиты номер в наименование

фая и по краю общивается с трех сто- 7,5 см. рон золотистой шелковой бахромой. На одной стороне полотнища в центре нашиты сери и молот из цветного крашено в темнокорич- сейчас внесено на текущий счет Гос- довал председатель Речкаловского сель-

нашу советскую родину». Высота букв нечник. надписи 7.5 см.

На другой стороно полотнища эвезда из шелка цвета бордо с вышинв- стями по концам. вой золотистым шелком по краям и Ллина шнура 270-285 см.

роннего полотнища, древка и шнура с новорхности звезды, имеющей размер между противолежащими вершинами Полотнище значени прямоугольное; 56 см. Пол звезлой волотистым шелрине — 115 см., изготовляется из войсковой части. Размер цифр по высложенного вдвое красного шелкового соте-10 см., размер букв надписи-

шелка размером по высото 36 см. По невый цвет, лакировано и вмеет на верхнему и нижнему краям полотнища нижнем конце металлический обруч, а вышит золотистым шелком лозунг: «За на верхнем—никелированный нако-

Шнур знамени крученый, изготовляпентре — аппликация: пятиконсчизя ется из золотистого шелка с двумя ки-

перед родиной, перед товарищем

Президнум Верховного Совета СССР | Красной Армии при их формировании и его описание. 2. Утвердить положение о Красном

гола в гол. А я-рядовой колхозницей. 1. Утвердить новый образец Крас- знамени воинских частей Красной

вал животноводческими фермами, ста-

прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска

продолжали успешно развивать наступ-

ление и заняли несколько десятков на-

призвали в Красную Армию, мы с ним договорились, что будем друг другу помогать Он обязался добросовестно, как

Мы с мужем Иваном Елизаровичем своей жизни, а я обещала ему помотать решила отлать их на строительство сачестно работали в колхозе. Он заведы- самоотверженным трудом в тылу.

рался, чтобы колхозное стадо ресло из ща Сталина саратовскому колхознику тов. Головатому, я полумала: правиль-За нынешний год я выработала 300 по поступил Головатый. Советская власть дала нам, крестьянам, все-зем-Семья у нас небольшая, Муж, я на лю, которая вакреплена за колхозами 82-летняя старушка мать. Живем мы навечно, колхозный строй, зажиточную жизнь. Так можем ли мы, колхозники, не помогать нашим защитникам-Крас-И вот, когла Ивана Елизаровича ней Армии, которая кровью своей отстапвает все то, что дала нам совет-

ская власть!? Приля домой, я подсчитала свои

иолета. Пусть фашисты почувствуют, Красной Армии не только своим трулом, но и рублем.

жено до роты пехоты противника.

(Онончание на 2 стр.).

Суля по всему, гитлеровны на сей

нывать мировое общественное миение.

Хорошо информированный корреслеп-

дент шветской газеты «Свенска дагола-

Когла я внесла 70 тысяч рублей, я просила, чтобы на эти деньги построили самолет. Уверсна, что просьбу мою уважат. Буду очень рада, зная, что среди советских самолетов, бынших немпра, имеется один, построенный на мои сбережения.

который будет летать на этом самолете, бить беспощално разбойников, топчущих нашу землю, убивающих стари-

Лучшая помощь фронтовикам Председатель колхоза Петр Афанасьевич Речкалов

внес на строительство самолетов 21.000 рублей

ду военного трибунала, а войсковая нал ненавистным врагом.

Превко знамени деревянное, круглого участвовал бы в строительстве эскал- строительство боевых самолетов. сечения диаметром 4 см., длиной 2.5 рильи «Свердловский колхозник». Уже

составляет 97 тысяч рублей. Председатель правления колхоза Петр Афанасьевич Речкалов внес наличными на строительство самолетов 21 тысячу рублей.

— Наша доблестная Красная Ар- ваются. мия, товорит тов. Речкалов, ведет

ЗАЙБОВО, 22 декабря (по телефо- сейчае наступательные бов. У Сталинну). Патриотический почин тамбов- града, на Дону, на Центральном фронбулем же рапортовать нашему вождю Речкаловского сельсовета, нет почти не только самоотверженной работой.

Примеру Петра Афанасьевича послебанка 70 тысяч рублей, а подписка совета Иван Васильевич Вагапов. Он перечисляется 20.000 рублей. внес в фонд эскадрильи 10 тысяч

постройки эскадрильи «Свердловский рублей внесены наличными. колхозник» с каждым днем увеличи-

н. кордыков.

800 тысяч рублей

ЕЛАНЬ, 21 декабря (по телефону). ских колхозичков, а вслед за нами те наносит Красная Армия немецким кадрильи самолетов «Свердловский кол- самолетов, я внес 20 декабря в Гос- наносит фанистским извергам жестокоминтерновцев Камышловского райо- окжупантам чувствительные удары. хозник» Так, в колхозе «Советский са- банк 150.000 рублей. на нашел горячий отклик среди кол- Для нас, советских патриотов, нахо- молет», Шадринского сельсовета, предхозных масс нашего района. Тружени- дяшихся в тылу, нет более важной седатель колхоза гов. А. А. Прытков Красное знамя состоит из двухсто- цветным пелком в виле лучей — по ки колхозной деревни горят одиным задачи, как усиление помощи Красной подписался на 2 тыс. рублей, бригадир основания, честным трудом я нашел гитлеровцев, которые хотят расстроить желанием оказать всемерную помощь Армии. Мы готовимся сейчас подписать второй полеводческой Сригады Н. Е. фронтовикам, приблизить час победы рапорт великому Сталину о том, как Прытков — на 2 тысячи рублей, член гитлеровские бандиты хотят отнять у дишить нас чести, свободы и счастли уральцы выполнили свою клятву. Так ревизнонной комиссии М. А. Прыткова нас эту своболную жизнь, все колхоз- вой жизни. на 1.500 рублей, доярка А. Ф. Прыткова — на 1500 рублей, счетони одного колхозинка, который не не в передачей наших сбережений на вол тов. Минин — на 1500 рублей. В вых дней отечественной войны, един этом колхове 30 колхозников внесли по тысяче рублей. Всего собрано 50

В колхозе «8 марта» правление выделило 16 тыс. руб., а колхозники Вклады колхозников в общий фонд внесли 25.000 рублей, причем 11.400

800 тысяч публей Наличными поступило в банк 149753 рубля.

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

офицеров противника.

офицеров.

товарищу СТАЛИНУ

за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат н

орудий разных калибров-1.637, пулеметов - 2.369, автомашин-6.735, лошадей-

5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием-82.

Москва, ЦК ВКП(б)

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков-108.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и

вейска в районе Сталинграда, на Цан- чтожено до 400 и взято в плен 98 травчатые лжецы стали выкручиваться деньгами на строительство танков и колхозники собрали и отправили в готральном фронте и в районе среднего гитлеровнев. Захвачены трофеи: более и окончательно сели в лужу. 19 декаб- боевых самолетов «Колхозник Узбеки- рода республики для улучшения пита-Дона предоджали вести наступательные 100 автомании, 2 тавка, 30 орудий, ря в 4 часа берлинское радио заяви- стана» 260 миллионов рублей, в том ния рабочих промышленных предприя-48 пулеметов, 100 лошадей, склад бос- ло: «В германских сообщениях говори- числе: Самарканиская область (секре- тий и интеллитенции 250 тысяч пулов. принасов и склад продобольствия. Са- лось, что русские части были окруже- тарь обкома Ибрагимов)—41 миллион разного рода продовольствия. Это сверх перы-гвардейцы сняли более 2000 не- ны не у Теренца, а западкее Торопца». рублей, Андижанская область (секре- всех видов государственных обяза-В заводском районе Сталинграда от мецких мин. На другом участке артил- В 8 часов того же дня гитлеровцы уже тарь обкома Бакулин)—36 миллионов тельств и госзакуна. Главная масса нем нашей артиллерии уничтежен ряд леристы Н-ской части рассеяли и ча- утверждали: «В коммюник» прианское вражеских ДЗОТ ов и рассеяно скопле- стью уничтежили в беспорядке отходя- командование сообщало, что бон проис- обкома Исманлов)—35 миллионов руб- продовольственных запасов колхозников ходили не под самым Тэроппом, а в дей, Наманганская область (секретарь и колхозниц, полученных ими по труюго-востону от него, т. е как раз око- обкома Мукумбаев)—33 миллиона руб- долням от колхозов и се своих приусачо города Белого». Таким образом, рас- дей, Ташкентская область (секретарь На Центральном фронто наши вой- терявшиеся гитлеровцы запутались в обкома Мавлянов) — 30 милянонов рубска завреплялись на достигнутых ру- собственной лжи и уподобились унтер- лей, ферганская область (секретарь оббежах и отбивали контратаки против- офицерской вдове, которая сама себя кома Трудыев)-28 миллионов рублей, Кара-Калпакская АССР (секретарь об-Как это часто случается с битыми ксма Камалов)-22 миллиона рублей, И-ской части, атаковав противника, каждый раз под ударами наших подраз- шулерами, гитлеровцы пытаются сле-Сурхан-Дарьинская область (секретарь уничтожили 150 немещих солдат и делений откатывались назал. В тече- лать веселую мину при плохой игре. обкома Саидов)—18 миллионов рублей, офицеров и захватили 2 орудия, 7 пу- ине дня истреблено до 300 солдат и Берлинское радио невнятно лешечет та-Хорезмская область (секретарь обкома леметов и 3 миномета. Артиллерийским офицеров противника. Захвачено 9 пу- дее о том, булто бы «Совинформбюро Якублжанов)—17 миллионов рублей. огнем уничтожено 15 вражеских деметов, 12 минометов и другие тро- не опровергает тех больших потерь, о Все деньги, собранные на строительстве ДЗОТ'ов и блиндажей. На другом уча- фен. На/другом участке бронебойщики которых сообщается в коммюнике гертанков и боевых самолетов, сланы в пол командованием гвардии старинего манского верховного командования». отделения Государственного банка. Сбор лейтенанта Пугачева отбили две контр- Нет нужды опровергать это новое средств продолжается.

атаки противника, педбили и сожгли вранье немцев. Совинформбюро еще 18 Одновременно со сбором средств на декабря, в ответ из измышления гитстроительство танков и боевых самолелеровской ставки, привеле достоверные тов в республике развернулось инирокое сведения не только о потерях немецких движение колхозников и колхозов, вы-Партизанский отряк, лействующий в войск (о чем немцы в своем сообщеполнивших все свен, обязательства неином из районов Ормовской области, нии предусмотрительно умолчали), но з ред государством, за оказание пролосовершил налот на железнодорожную о потерях советских войск в боях у вольственной помощи рабочим промыш-

Колхозники и колхозницы Узбекской ленных предприятий в вителлигенции В точение ночи на 22 декабря наши В боях за этот населенный пункт уни- манные с поличным, немецкие мелко- ССР за 6 дней собради наличными городов. За несколько дней колхозы в рублей, Бухарская область (секретарь продовольствия поступает из личных дебных участвов.

совинформьюро.

(Принято по радио).

Сбор средств на строительство танков и боевых самолетов и сбор проловольствия для улучшения питапия рабочих промышленных предприятий и интеллигенции городов проходит как жркая демонстрация беззаветной колхозников и колховниц Узбекистана советской власти, великой большевистской партии, своему любимому вождю и учителю товаришу Сталину, как яркое выражение готовности колхозного крестьянства следать все необходимов иля полдержки родной Красной Армии, для окончательного разгрома и уничтоисиня немецко-фанистских захватчиков, посятнувших на честь и независимость нашей родины. юсупов.

Секретарь ЦН НП(б) Узбанистана.

Ташкент, секретарю ЦК КП(б) Узбекистан товарищу юсупову

Передайте колхозникам и колхозницам Узбекской Советской Социалистической Республики, собравшим 260 миллионов рублей на строительство танков и самолетов для Красной Армии и отправившим городским трудящимся 250 тысят нудов продовольствия, собранного после выполнения всех видов государственных обязательств, -- мой братский привет и благодарность Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу сталину

ступление. Гвардейны части, где коман- в райоче г. Белый. те наступающие ческих данных», чтобы легче было двром тов. Русиянов, выбили против- советские части нанесли немецко-фа- прятать концы в воду. Жулики так и Дорогой Посиф Виссарионович! Грузии я, как и многие мои соседи, власти. батрачил у местных кулаков, работал день и почь и, несмотря на это, вместе со своей семьей жил впроголодь.

В течение 22 декабря наши вейска инь паселенные пункты — Колещатов, жене или повреждено 40 автомашин с Только после Октябрьской революции в районе Сталинграда и на Центральном Нимольское, Морозовка, Верхне-Грачез- войсками и грузами, подавлен огонь 3 под руководством партии Ленина фронте вели наступательные бон на сний. Поповна, Наменский, Греков, Фе- артиллерийских батарей, взорван склад Сталина наша жизнь в корне изменибоепринасов, рассеяно и частью уничтолась-я стал из бывшего батрака заявляюсь председателем колхоза. Наш рублей. колхоз-миллионер. Каждый честный колхозник нашего села живет богато обретение боевого самолета для переи культурно.

В дии отечественной войны колхозники и колхозивцы делают в тылу все для успешного разгрома немещю-фапистских захватчиков.

Мы не мыслем нашу жизнь вне Ло установления соретской власти в колхоза и без нашей родней советской

Узнав о Вашей приветственной телеграмме колхознику Феранонту Головатому, считаем своим свищенным долгом номочь Красной Армин быстрее освободить наши советские земли от неменьо-фанистской нечисти. 20 декабря я внес в Государственный банк из свожиточным колхооником. Уже цять лет их трудовых сберсжений 110 тысяч

Прошу эту сумму обратить на придачи зашитникам любимой ротины Председатель ислиоза «Социа-

лизм», Борчалинского района, Груз. ССР НУРБАНОВ Муктар Капа-Оглы.

Колхоз «Социализм», Борчалинского района, Грузинской ССР. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА КУРБАНОВУ МУХТАР КАРА-ОГЛЫ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Курбанов Мухтар Кара-Оглы, за вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

и. СТАЛИН

Москва, Кремль. товарищу сталину Дорогой Иосиф Виссарионович!

ратовской области товарища Головатого, отеп! я внес в Государственный банк на строительство танковой колонны «болхозник Грузии» все свои личные сбе-

режения — 259 тысяч рублей, заработанные честным трудом в колхозе.

Пусть танки колхозников Грузии Мое единственное желание - ока- беспощадно давят и уничтожают немецзать посильную помощь Красной Армин ко-фанцистских разбойников, оскрерняюв разгроме ненавистного врага. Следуя ших нашу советскую землю. Живите От всего сердна желаю я летчику, благородному примеру колхозника Са- долгие годы, наш любимый вождь и

> Председатель колхоза Варсивлави» селения Свенети. Горийского района, Грузинской ВСР Степан Иванович БАГДОШВИЛИ.

Москва, Кремль. товарищу сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! По примеру колхозника Ферапонта шистскими захватчиками, В колхозах района успешно продол- Головатого, решив отлать свои личные жается подписка на строительство эс- сбережения на строительство боевых Вашим, товарищ Сталин, руководством

> ное крестьянство полнялось на помощь своей ролной Красной Армии. Лва мон брата ушли на фронт с пер-

на них ногиб в боях с неменьо-фа-Наша славная Кресная Армия

кие удары, она отстанвает и отстоит Раньше я жил бетно. Вступив в кол- нашу землю от захватчиков. хоз им. Ворешилова села «Укана-Уба- Пусть мой боевой самолет в надежни», Ленингорского района, со дня его ных руках сталинского сокола громиг

свою зажиточную жизнь. Сейчас, когда великую семью советских народов и Копхозник колхоза им. Верошилова

села «Унана-Убани», Ленчигорского района, Грузинской ССР БАШАРУЛИ Георгий Аленсоввич

КОЛХОЗНИКИ МИХАЙЛЕНКО И СКУЛИН ВНЕСЛИ

170 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА ПОСТРОЙНУ БОЕВОГО САМОЛЕТА

хозники сельхозартели «Первомайский», решили вавоем на свои сред **Гриновского района.** Мария Андревна строить боевой самолет. Это наша ре-Михайленко и Федор Алексеевич Ску-Полниска по району превысила уже лин внесли на постройку самолета альная помощь фронту и великая бла-170 тысяч рублей наличными. Они за- голарность родному Сталину за счастявели: «В ответ на телеграмму товарища левую колхосную жизнь».

САРАТОВ, 21 лекабря (ТАСС). Кол- Сталина саратовским колхосникам мы

Что ты сделал сегодня для фронта, для выполнения клятвы вож,

советского информбюро

Окончание вечернего сообщения 22 декабря. Начало на 1 стр.).

В заводском районо Сталинграда на- диром батальона. ши штурмовые отрялы вели актисные боевью зействия и захватили 10 немецмолетов, в том числе 4 транспортных уничтожено 7 пулеметов, 2 орудия и

ко убитьми свыше 200 создат и офи- 10 вражеских автомании, тягач церов. Огнем артиллерии и минометов мотоцика, разрушено 14 немецких ДЗОТ'ов в Ниже публикуется акт о зверствах блиндажей, полавлен огонь 3 артилле- немецко-фанцистских мерзавиев в лереврийских и 2 минометных батарей про- нях Ширичино и Максимиха, Калининтивника.

Юго-запалнее Сталинграда продолжались ожесточенные бон. Советские войска едерживают натиск крупных сил противника и наносят им огромный уроп. Немециие танки и мотопехота с хога пытались захватить один населенный нункт, но встретили решительный отнор. В холе этих боев истреблено ло 1.000 вражеских солдат и офицеров, полбито и сожжено 60 неменких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пуленетов и 64 автомащины.

продолжали успешно развивать наступление. Н-ская часть, преследуя отступающего врага, овладела рядом населен-На пругом участко нашим частям слал- в том число 3 исправных танка. ся в илен в полном составе батальон!

нехоты противника во главе с коман-

На Центральном фронте наши войска ких ДЗОТ'ов и 25 блиндажей. В тече- совершенствовали занятые позиции н ние лия уничтожено до двух рот нехо- веди наступательные бои против блоты противника. В центральной части кированных гаринзонов противника. В города гитлеровцы предприняли не- районе запалнее Ржева штурмовые отсколько безуспешных контратак. Наши ряды уничтожили до роты немецкой пебойны отбили все контратаки протизни- коты, разрушили 5 ДЗОТ'ов и 2 бливлака и несколько продвинулись вперед. жа. На другом участке бойцы И-ской На других участках наши части вели части, отбивая контратаки противника, отневой бой с противником. В воздуш- истребили до 600 гитлеровцев. ных боях уничтожено 5 немецких са- Рабонто 20 ДЗОТов и 22 блиндажа,

5 минометов. Захвачены иленные.

Северо-запалнее Сталинграда напи Партизанский отряд, действующий в части вели разведку и артиллерийскую одном из районов Смоленской области, перестрелку с противником В районе пустил пол откое немецкий вовнекий одной высоты бойцы Н-ской части от- вшелон Несколько дней спустя партибили дво контратаки противника и заны произвели внезанный налет на улучшили свои позиции. Уничтожено волостное управление и истребили 50 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 немецких солдат и полицейских. Групавтомащин. Гитлеровны потеряли тель- на нартизан гругого отряда уничтожила

ской области: «Немецкие бандиты забрали у крестьян продовольствие и весь скот. Несмотря на морозы, гитлеровны выгнали всех жителей вместе с детьми на улицу. Немецкие солдаты задержали 13 колхозников деревни Ширипино по лорого из леса. Они несли вязанки дров. Фанцистские налачи расстреляли всех их, в том числе 65-летнего Ивана Кулрявцева, 20-летнюю Дарью Марцеву н 16-летнего Василия Филягина. В деревне Максимихе гитлеровцы расстреляли 18 мирных жителей». Акт полимсали колхозники деревни Ширицино: Андрей Кувшинов, Василий Колосов, Ефросинья Кувшинова, Алексаніра Гранева, стар-В районе ореднего Лона наши войска ший лейтенант Пряхлов и красноармеец Гусельшиков.

Наступление югославских партиван в ных пунктов. Под узарами советских районе Сански Мост в Босански Нови бойцов противник бросает на поле боя развивается успешно. В боях с оккутехножу, вооружение в боепринасы изнтами партизаны истребили большое Несрганизованные попытки отдельных количество вражеских солдат, уничтовражеских групп задержать наступление жили 2 танка и повредили на аэродро-Брасной Армии успеха не имели и уве- ие озин бомбардировщик. В результате личили и без того огромные потери вровопролитных боев патриоты заняли немцев. И-сьое соединение за 2 лня Ласинью, Скакавец, Семичак и вид друистребило около 6 тысяч вражеских гих населенных пунктов. Партизаны селтат и офицеров. Захвачено 100 ав- взяли в плен большую группу итальтомантин, 200 новозок и 30 оруний. янских солдат, захватили много трофесь,

(Приняте по радио).

ЕГОРШИНСКИЕ ГОРНЯКИ ДОЛЖНЫ увеличить добычу угля

анает Урад. Два месяца подряд трест работ, быстро пошла вверх кривая до-Егоршинуголь держит перехолящее крас- бычи угля. ное знамя Наркомугля и ВЦСИС. От- Хороно работают егориниские угольдельные шахты досрочно выполнили го- щики и в декабре. Повышенный план

до войны были отстающими. Рабочих стали с горнополготовительными рабополагалось по штатному расписанию, а но № 5. влан не выполняла почти ни одна хватает рабочей силы, а план перевы-

HOJHSHT. всего сказалась животворящая сила соза выполнение клятвы товаришу Сталину. В холе соревнования на шахтах выросли многие лесятки стахапов-

цев-твухсотников и трехсотников. На шахте имени Кирова знатными людьму стали забойщик Аркадий Костромин, который уже выполния 2.5 наш. награжленный незавно наркомом!

изволительной работы забойщиков и труда в забое, чтобы создать каждому

Большое влияние на работу егор- интельного труда. ководители треста, заведующие шахта- полнение клятвы товаришу Стальну на фронговому вести обмолот и сортиров- дают колхозинкам, хотя зерна израсми и технические руководители стали шахтах треста выросла целая плежда ку зерна. Но вавелующий райзо тов, коловано значительно больше, выполнением плана подготовительных ненно, способны увеличить добычу ут- клеб полменил канпелярской восней и правительства. работ. И как только шахты стали вы- ля, выполнять более широкую полнять план подготовительных работ, грамиу.

двалиати лней фронтового месячника по Как известно, Егоршинские шахты добыче перевыполнили все шахты. Отчем тами шахта «Ключи», шахта Елки-

угольщиков вает ротную сторону. За последнее время все же шахты треста Егоршинуголь топнет настоящей борьбы за дальнейшее увеличение плана добычи угля. У некоторых руководителей шахт треста получилось головокружение от успехов.

— План им выполняем, богословиев передовые. обгоняем, чего еще нужно?-товорят

годовых нормы, забойщик Петр Хас- постоянное движение впоред. Фронт тре- ты: 17 декабря на заготовительный Кое-кто из руководителей колховов бует больше вооружения, боеприпасов, «Отличник социалистического соревно- или, нужно больше угля. Шахты треста Егориннуголь могут из месяца в Отразилось на работе угольшиков в месяц увеличивать добычу. Для то обстоятельство, что за последнее этого надо навести порядок в работе время на всех шахтах стало больше по- механизмов, добиться значительного рядка, лучше организован труд. В да- уменьшения их аварийноств. Нужно ве, в забое созланы условия для про- още иного поработать нал организацией

забойщику условия для высокопроизво-

Хлеб из личных запасовв фонд Красной Армии

открытое письмо членов сельхозартели «КРАСНЫЙ ПАХАРЬ», ПЕТРОКАМЕНСКОГО РАЙОНА. ко всем колхозникам и колхозницам СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Приближается день, когда мы будем подписывать отчет великому Сталину о выполнения своей клятвы. В ответ на обращение обкома ВКП(б) о подготовке рапорта нашему вождю и учителю товарищу Сталину мы работали самоотвержение и успешно завершили сельскохозяйственный год. Наш 33, меховых жилетов—18, валенок колхоз досрочно выполнил обязательства перед государством по хлебу, мясу, 70 пар, бурок теплых-165 пар, ватмолоку, картофелю, овещам, яйнам и шерсти. В счет натуроплаты 1943 го- ных телогреек-309 штук. ватных да мы слади 2 тысячи пудов хлеба. Сверх плана сдали также 25 центнеров брюк—366, теплых рукавин—558 нар, мяса, 54 килограмма шерсти, 700 пудов овощей и картофеля.

Аля строительства беевых машин дали 70 тысяч рублей. И мы считаем, что всего этого мало. Наступающей Красной Армии нало всемерно усплить помощь. И мы решили увеличить хлебный фонд Красной Армии за счет свонеобходимое их личных запасов, ибо знаем, что хлеб-это оружне, побелы над проклятым немцем-

Колхозиица Пономарева Иранда Федоровна, у которой муж и три сына на фронте, сдала в фонд Красной Армии хдеба из личных запасов 18 пулов. Салтанова Мария Дмитриевна — жена фронтовика — сдала 12 пудов. Пономарев Миханл Васильевич-участние отечественной войны-сдал 15 пудов, Сизов Зотей Анареевич-14 пудов. Отен пяти фронтовиков Салтанов Николай Силорович сдал 9 пудов. Отен командира Красной Армии Салтанов Степан Наумо- последовать нашему примеру. Пусть шихся налетам английской акиа- Милано власти мобилизовали вич-15 пулов. Пономарева Евлокия Игнатьевна слада 12 пулов.

Члены нашего колхоза только в течение одного дня сдали из личных зательство — обеспечить теплыми везапасов 220 пудов в фонд Брасной Армии. Хлеб продолжает поступать. Так, щами и бельем отделение, взвод или готовясь к полинсанию ранорта товарищу Сталину, мы усиливаем нашу по- роту. мощь фронту.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Свердловской области в оденем теплее бойнов и командиров, чтазии полготовки рапорта товарищу Сталину последовать нашему примеру — бы чувствовали они нашу горячую задать кополнительные сотии центнеров хлеба из своих дичных запасов для боту и крепче били лютого врага. Красной Армии и этим приблизить победу над ненавистным врагом.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «Красный пахарь» письмо подписали: Председатель молхоза Б. КРАВЧЕНКО. Колхозники: М. Д. САЛ-ТАНОВА, Е. И. ПОНОМАРЕВА, И. Ф. ПОНОМАРЕВА, С. Н. САЛ-

лефону). Призыв членов сельхозартели ма Горьвого — 642 пула. «Красный пахарь» о сдаче в хлейный Весь собранный у колхозников хлей Красной Армин 10 тысяч пулов зерна. ссыщные пункты.

«Свободный путь»—678 пудов, «Сво- мин продолжается.

петрокаменск, 22 декабря (по те- болный труд»—540 пудов, вм. Макси-

фонд Брасной Армии зерна из личных находится сейчае в колхозных амбарах. запасов нашел шировий отклик среди Сегодня во всех колхозах района орвсех колхозичков района. За три дня ганизуются красные обозы, которые поколхозинки внесли в хлебный фонд везут этот хлеб на государственные

Члены сельхозартели «Сигнал» слали Сдача хлеба из личных запасов колиз своих личных запасов 1056 пулов, хозников в хлебный фонд Красной Ар-

ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

литотдела тов. Слободской), рассчита- (председатель тов. 101.8 процента.

сейчас хлеб сверх плана в счет натур-

гелефону от соб. корр.). Колхозы, об- шин) вывез 7.000 пулов, колхоз служиваемые Алапаевской МТС (ли- «Красная новь» (председатель т. Подректор тов. Загайнов, начальник по- кин)—2.400 пулов, колхоз «Слет» Баянкин)—1.600 лись с государством по хлебопостав- пулов, колхоз «Победитель» (председакам, 21 лекабря они выполнили госу- тель т. Калинии)-1500 пулов, сельизретвенный иман клебопоставов на козартели «Начало», «Октябрь», «Красные орлы» сдали сверх илана 1700 Переловые колхозы этой МТС сдают пулов зерна. Сдача зерна сверх плана продол-

Об успехах егориниских угольщиков стали по-настоящему готовить фронт оплаты 1943 года. Так. колхоз «За- жается.

Повысить требовательность

спец. корр.). бригада колхоза то установленный на Ощенковский затотовишахта. Теперь же на всех шахтах не- бесспорны, но эти успехи имеют и обо- тельный пункт. быстро оформляет до- лок работает только 12, а из конных кументы, сласт зерно и вновь спеприт в обратный рейс. Суточный гра- В районе плохо заботятся о беоперечутся на месте. Нет движения вперед. В последние дни благодари настойчи- В Четкаринской МТС из-за так называе- кинопроката вости и инициативе бывшего токаря мых «технических причин» бездействуют художественный фильм «Секретарь ранг маршала. Он является пору-Четкаринской МТС, а сейчас председа- почти все сложные молотилки. Казателя правления колхоза тов. Белоного- лось бы, что директор МТС тов. Дева колхоз из отстающих вышел в ментьев немелленно примет все орга-

А нужно многое и, прежде всего, Об этом говорят хотя бы такие фак- скрыть плохую работу. HYHEF

> пента. на месте? Лело в том. что районные совета, 20-25 прои. Однако сорружоводители, директоры МТС и пред- тировка отхолов илет очень мешенно селатели колхозов попрежнему прояв- Больше того. в колхозе «Маяк сво

ляют мало требовательности. чтобы быстрое рассчитаться с госу- верна уже расхищено. п. соломенн. что лиректоры Пынкминской и Четка-

пышма, 22 декабря (по телефону ринской МТС подписали окончатель-Транспортная ный график, то уснокомлея, считая, «Восток» в точ- что ответственность переложил на руприбы- коволителей МТС

Между тем, из 18 сложных молотивсего лишь 13, тогла как имеется 24. фик вывозки хлеба перевыполняется, бойной работе молотильных агрегатов. низационно-технические мероприятия Однако вывозка хлеба организова- для ликвидации этих безобразий. Ни-

лишь 91 центнер. Это самая визкая деле немало зерна находится в отхохлебоскача за последнюю нятичневку. дах. По самым скромным полочетам Неуливительно, что план клебопоста- райуполнаркомзага тов. Мельникова. В В. вок выполнен всего дени на 36,7 про- колтозо «Пламя» отколы сопержат М. Ладынина. 30-35 пропентов зерна. В колхозе Почему район протолжает топтаться вмени Буленного. Мартыновокого сель- будет демонстрироваться на экработы» свыше тонны отсортированного В колхозе чем

Теплее оденем дорогих бойцов

Ко всем трудящимся гор. Свердловска

Коллектив свераловской фабрики дорогой Красной Армии, всеми силами стромится помочь своим родным и близким воинам. В течение прошлой зимы бронетанковые части атаковали не мы организовали сбор теплых вещей для бойдов, командиров и политработ- Эль-Агейлы и вынудили эго отстуников Красной Армии и собрали 7720 предметов, в том числе: полушубковбелья теплого-97 пар, белья нательного-275 пар, шанок-ушанок-276 и много других вещей.

Сейчас наш коллектив, воолушевленный историческим докладом и приказом товарища Сталина и теми успехали, которые одержаны Красной Армией на фронтах отечественной войны, ванл на себя обязательство обеспечить теплыми вещами и бельем роту бойцов. Мы приступили к сбору теплых вещей и каждый коллектив возьмет на себя обя-

Товарищи! Поможем Красной Армии, как железные дороги, трамваи

Далим больше полушубков, валенок, ватных костюмов и теплого белья нашим защитникам!

> По поручению собрания обращение подписали стахановцы фабрини «Уралобувь»: ПЫШМИНЦЕВА. ШАЛАГИНА, ТИХОМИРОВ, ЗАНИ-НА, ЕРМАНОВА, КИСЕЛЕВА, ФРОлова, ещенко, юркова (всего 15 подписей).

областной САНИТАРНЫЙ **ДВУХДЕКАДНИК**

сандекалник. По решению исполкома облеовета с 20 декабря по 10 января по области провочится санитарный двухлекалник. В его запачи входит организовать санобработку населения, привести в образповый порядок общежития, дома, школы, ремесленные училища, шко. СЕЛО АРОМАПІЕВО. 22 лекабря (по каленный боец» (председатель т. Пань- лы ФЗО и предприятия, упорядочить работу бань, прачечных.

2.000 ЛЫЖНИКОВ HA CTAPTE

Победителем кросса вышел тов. Венкович. Дистанцию 10 киломот- перед Эль-Аламейном. На этом вой- многих местах из-за отсутствия ров он прошел за 48 минут 5 се- на в Ливии была вакончена. Нача- рабочей силы еще не выкопан На

В группе лыжников старшего возраста первое место занял тов. Иванов, прошедший 10 километров за

час 4 минуты 10 секунд. новый фильм «СЕКРЕТАРЬ РАЙНОМА»

Вчера областная контора Главполучила райкома», поставленный лауреатом талинской премии режиссером И. Пырьевым по сценарию И. Прут.

на так далеко не во всех артелях. чего полобного! Он веячески пытается ком большевике, ставшем командиром партизанского отряда, о борь- его бе с коварным и хитрым врагом и не понимают, что победе нал ним. Это-повесть о поступняе 122 центнера, пытается об'яснить плохую клебосла- мужестве и героизме советского угольной промышленности значком в строй вступают новые электростан. 19-го—147 центиеров, а вчера—всего чу отсутствием хлеба. На самом же народа, о его огромной любви к

В фильме Ванин, М. Жаров, М. Астангов, В ближайшее время жинофильм

«ПЕРВЫЙ ДРУГ»

нах Свердловска.

Налиях вышла из печати внижка шинских горняков оказало то, что ру- За прошедший год в борьбе за вы- дарством, нужно, прежде всего, по- «Смычка» отсортированный хлеб разней рассказывается о работе молодой учительницы Марии Лебелевой в дни отечественной войны. Молоодновременно заниматься добычей и ботатырей труда. И эти люди, несом- Третьяков большевистскую борьбу за предусметрене постановлением партии дые преподаватели и пнонервожатые найдут в ее опыте много поучительного. Тираж книжки-10.000 экземпляров.

Военные действия в Триполитании

ЛОНДОН, 21 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Мисураты. Некоторые отряды просилы, отрезавшие арьергардные ча- тивника находятся уже западнее сти роммелевской армии утром Мисураты. Армия Роммеля подвер-16 декабря, состояли из крупной гается непрерывным атакам колонны ново-зеланиских войск под воздуха. командованием генерала Фрейбурга. Восьмая антлийская армия про-После того, как колонна генера- двинулась к западу от Эс-Султана «Уралобувь», питая огрочную любовь к да Фрейбурга отрезала значитель- и продолжает преследовать отсту-

преследовать их. Посланные вперед

приятельский арьергарл к югу от

ную часть бронетанковых сил Ром- пающие войска противника. меля, английские войска начали

Английские войска прошли

Мисурату

Затем ново-зеландские войска, Как передает агентство Рейтер паправившись на запад, вышли к головной отряд 8-й армин находит-Матратино и вступили в бой с ся в настоящее время около Мисуоказавшимися там вначительными раты (расположенной на побережье оснетанковыми силами противника. в 210 километрах в востоку от ЛОНДОН, 22 декабря (ТАСС). Триполи), а передовые части—еще Триполи), а передовые части-еще Армия Роммеля, продолжая от- дальше к западу.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА МЮНХЕН

ЛОНДОН, 22 декабря (ТАСС). В результате бомбардировки в го-Агентство Рейтер сообщает, что роде возникли пожары. 12 англий. минувшей ночью амглийские само- ских самолетов не верчулись ня леты совершили налет на Мюнхен, этай операции.

Последствия бомбардировки городов Италии

перегружать железных дорог, так вана.

ЖЕНИВА, 21 декабря (TACC). все другие виды транспорта ве в Паническое беготво итальянского состоянии справиться с таким копризываем трудящихся гор. Свердловска населения из городов, подвергаю- лоссальным потоком насеажиров». В ции, принимает все более угрожаю- звакуации городского населения все размеры. Выхолящая в Тури- автомобили. Однако половина из не «Гадзетта дель Пополо» обрати- не имеет автопокрышек и, следолась к населению с призывом «но вательно, не может быть использо-

"Отвратительное преступление против человечества"

Шведская газета об истр-блении гитлеровцами еврейского населения Европы

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря (ТАСС). описанию явлений полобного рола. цельстиднинг», комментируя в не- ся лишь одна возможность ээловой статье декларацию об'ели- не номогать пострадавшим. ровскими властями

Шведская газота «Готеборго Хан- У нас, нейтрального народа, имеетненных наций о проводимом гитле- открыть наши границы для тех истреблении норвежских евреев, которых немцы еврейского населения Европы, пи- собираются отправить в Польшу, в шет: «Преследование евреев — по- могилу. Преследование евреев — зорное пятно нашего века. Десятов отвратительное преступление пролет назад никто не мог себе даже тив человечества. Мы благодарны представить возможность такого союзным державам за осуждение возвращения к дикости. Нехватает этого преступления и за торжест-В г. Свердловске сейчас проходит слов, чтобы охарактеризовать эту венное обещание не оставлять его андекалник. По решению исполко- низость, язык не приспособлен к безнаказанным».

НАГЛОЕ НЕМЕЦНОЕ

ХОЗЯЙНИЧАНЬЕ

в финляндии

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря (ТАСС)

Шведская газета «Ню даг» опуб

в Финлян-

позорный провал ЛЖИВОЙ НЕМЕЦКОЙ АГИТАЦИИ

СТАМБУЛ. 21 пекабря (ТАСС). Гитлеровские пропагандисты незавно вновь попали впросак и осликовала беседу с одним проживающим в Финляндии новательно оконфузились. Несколь-Приехав в Стокгольм, он ваявил, ко дней назад, накануно занятия английскими войскам и Эль Агейлы. Что немецкие военные и гражданв Стамбуле появился в пропаже сыне лица велут себя Массовый лыжный кросс на ди-станцию 10 километров провело «Сигнал». В нем помещена статья ляют враждебное отношение к земодно из свердловских учебных за-ведений, где кафедру физкультуры еще в ту пору, когда войска Ром-возглавляет тов. Генин. На старт вышло около 2.000 участников. Со-Эль-Аламейна в Египте. Статья заевнования продолжались с утра канчивается следующим предсказа-

сь новая война в Египте. Теперь многи Англия вынуждена бросить все хлеб. свои силы, чтобы отстоять послед- считают немпев захватчиками и отние позиции перед Налом. В нояб- крыто говорят о том, что они учаре 1941 года втальянские войска ствуют в войне «не на той ставили своей целью защиту Ливии. Теперь они серьезно угрожают Египту. Они завоевали Среднаемное море.

В знак признания больших васлут Роммеля фюрер произвел его кой победы германских и итальянских солдат в Африке. Англичане поражение и стараются найти сво- цией действий партизанских войск-

может выйти только из германской школы и что только немцы и Люди, читавшие эту статью момент, когда «непобедимый» Ром-

мель, выброшенный из Египта и по направлению к Тунису, немало потешались нал германской пропагандой. Сейчас немцы бегают по телефонам: Д1-12-21, Д1-68-48. газетным кноскам в спешно скунают оставинеся зезамиляры этого

«Междунаропные отношения».

Лекции читает профессор Моты-Абонементы можно приобрести в

Доме партиросвещения. Справки по

л. с. шаумян.

Государственный тватр оперы и балета им. А. В. Пуначаленого Эегопна ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО 24-ХІІ РУСЛАН И ПЮЛМИЛА

Центральный театр Красной Армии егопия ФРОНТ 24 XII OPOHT.

Свет повский драматический театр 24- ХИ РУССКИЕ ЛЮДИ.

Начало чент илей в в час. веч. бисея работиет с ? час. пия по 4 час. веч.

годна ЖЕНИХ ИЗ ПОСОЛЬСТВА 24-XII HA HAMEM BEPETY

Театр юных зрителей Сегодня, начало в 8 час. вечера, абон. 40,

Концептным зал импармонии Сегопня Концерт исполн. жанр и русских песет Зон Самович. 24-XII Концер Т н. Панто ель Нечецкой

ОКТЯВРЬ — Конперт — тронту. СКЖ № 74. Т М! — Конперт — тронту. СТАЛЬ — Тру мушкетера. СОКИЛО — Заклойшин на Торика, кино тури. Сталинский у рал. № 43. МЮЛ — Как ваналялась сталь.

Свердловская областная контора Сельхозбанка предупреждает руковолителей полсобных хозяйств, ОРС'ов, а также прочих предприятий, вновь организующих подсобные хозяйства, что предприятия, не представившие и 25 денабря с. г. по месту своего нахождения, филиалу Сельхозбанка или Госбанка, кредитных заявок по установленной форме на потребный кредит в 1943 году, с учетом использования кредитов за прошлые годы, для обеспечения кредитами ОРСов и полсобных козяйств, согласно решению Экономсовета при СНК СССР от 5-XI 40 года «О попядке кредитования предприятий на организацию подсобных хозяйств огородно-овошного и животноводческого направления», могут быть пишены возможности получения кредита на 1943 год.

Любой вклад в сберегательную кассу: именной, на пред'явителя, срочный, до востребования, процентный, выигрышный

удобен и выгоден для трудящихся. КАЖДЫЙ ВКЛАД, находясь сберегательной кассе даже временно, превращается в танки, пуле меты, орудия, самолеты — в оружие, необходимое для снорейшего разгрома врага.

Сберегательная книжка-свидетельство, подтверждающее личное участие в финансировании мероприятий, связанных с войной советско-

Московский ордена ленина государственный университет имени М. В. Ломоносова об'являет, что 80 декабря, в 11 час. дня, состоится публичвая защита диссертации тов. РОЗИНЫМ И. И. на сонскание ученой сте-

пони кандидата исторических на ук на тему: ЗЕМСКОЕ ЛИБЕРАЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ И БОРЬБА РЕВОЛЮ-ЦИОННОГО МАРКСИЗМА С НИМ в конце XIX-начале XX Официальные оппоненты: доцент кандидат исторических наук Б. Б. КАФЕНГАУЗ, доцент кандидат историч. наук Е. А. ЛУЦКИИ. Защита состоится на отврытом заседании об'единенного ученого совета гуманитарных факультетов МГУ, в историческом кабинете (Втузгородок, 2 корпус УИИ, истрак МГУ).

Говары ширпотреба-населению

Вместе со всеми уральнами труди- артелей кооперации инвалидов закончи-

промышленность для Красной Армии. Боепринасы и пуговины для гимнасте- шириотребу-на 150 процентов. уральского оружия для фронта.

для увеличения выпуска товаров широкого потребления. Если выпуск продукции IV квартала 1941 г. принять 1942 г. продукция промысловой кооперации составляет 176 процентов, предприятий облиестирома—262 процента и кооперации инвалидов-213 процен-

Из местного сырья и отходов заводов освоено производство новых изделий, до войны ввозимых из других областей: пуговицы, зеркала, гуталин, спички. шашки, гребни и расчески, зубные щетки, зубной порощок, пароконные

ниже, чем на 123 процента, а по

все это и многое другое любовно де- местной нромышленности (парикмахерластся руками трудящихся местной про- ские, сапожные, швейные и др.). По Кротский) в исполном горсовета (предмышленности и промысловой коопера- можно ли сказать, что организация из- селатель тов. Юшкин)? ции. Выполняя заказы для фронта, стерских бытового обслуживания и вы-

ность и промкооперация немало сделали щание работников местной и кооперативной промышленности по-большевист. ляют 7500 рублей. за 100 процентов, то в IV квартале много еще артелей и комбинатов, не ском, Ачитском, Серовском, Висимском, антузнастов этого дела, инициативных, ственная рементно-механическая база; ском районах. В этих районах также найти в каждем районе. Смелее паде неудовлетворительно работают ремонт- по-бюрократически относятся к работе рели и т. л.

> Олной из причин всех недостатьов является нелооценка местной промыш- закрыть единственную в районном цент- служивания, великоленно справляются ленности в рязе районов области. Искоторые райкомы партин и исполкомы предприятия-то их хозяйство, что

Жалкое существование влачит промлись, не покладая рук, в суровом 1942 ли головой план к 1 декабря. В целом комбинат в Ирбите. В январе он выгоду работники местной промышленно- местная промышленность вымодинда полнил план на 44,7 процента. С тасти и промысловой кооперации, стре- годовой план к 10 ноября на 101,1 ким же показателем он принем и к мясь выполнить свои обязательства не- проц. И теперь она борется за то, что- концу года. Это предприятие стало бы к подписанию рапорта товарищу кормунькой для тунеящев и лольгрей. Сталину выполнить головой илан не Содержание авнарата обходится ежемесячно в 3000 руб. продукции на 3000 рублей. Для чего Открыто 330 новых мастерских бы- существует такое предприятие? И польжи и черенки для саперных лопат— тового обслуживания прочкооперации и чему никаких мер не принимают Ир-все это и многое другое дюбовно де- местной нромышленности (парикмахер- битский горком партии (секретарь тов.

Тажое же положение и в Буткинском проикооперация и местная промышлен- пуск ширпотреба приняли такой раз- районе (председатель райнсполкома ность также помогают крупным заводам мах, как этого требуют решения партии тов. Кормильнев, секретарь РК ВКП(5) в их работе по изготовлению грозного и правительства? Нет, этого сказать тов. Кожухарь). Райпромкомбинат вырабатывает в месяй прозукции на 11.8 Прошедшее недавно областное сове- тыс. рублей, а его цеховые и общезаволские расходы ежемесячно состав-

> Не лучше руководят местной провыполняется план по ассортименту; мышленностью в Березовском, Белоярвыполняющих планов; не создана соб- Артинском, Ивдельском, Краснополяч- предприниченых людей. Таких можно местной промышленности, в удовлетвоумудрились же артинские руководители ные во главо мастерских бытового обре парикмахерскую из-за отсутствия с порученной им работой. мыла. А там же, в Артях, имеется чарайсоветов не понимают. что районные стерская по выделке кож, из жировых мол нашей области плохо помогает ме-

меру, Камышлов. Райпромкомбинат в ны быть созданы, и этого обязаны доянваре дал продукции на 14,8 тыс. биться райкомы и горкомы комсомода. вают им новседневиу в помощь.

но получилось: Чтобы двинуть вперел местную про-

Несколько слов о комсомоле. Комсо-

а в ноябре—уже на 89 тыс. Второй, не менее зажный вопрос-Здесь освоено много ценных это помощь местной промышленности и Сегодня РУССКИЕ ЛЮПИ изделий из местного сырья в отходов. промкооперации со стороны комсомоль-

Олного только мыла комбинат дает цев-инженеров, техников, конструктокамышловнам ежемесячно 15-17 тонн. ров, квалифицированных рабочих круп-Эти успехи не случайны, а результат ных промышленных предтриятий. Как серьезного, влумчивого отношения рай. много могут они сделать в освоении кома партин в полбору руковолящих новых видов тозаров шириотреба. в реработников комбината. В Камышлове монте оборудования артелей, в реконна работу в местную промышленность струпровании и изготовлении несложпосылают лучших работников и оказы- ных приспособлений и эборугования, в изготовлении запчастей и т. д.! Вель По-другому подходят в подбору вад- это же позор, когда в Ирбитском промров в Белеярском, Буткинском и некото- комбинате бездействует 5 гвоздарных рых других районах. Безынициативный станков только из за того, что нет слечеловек, нытик Реутов поставлен Бут- саря, чтобы произвести небольшой рекинским райкомом ВКП(б) во главе монт и наладить эти танки Пеужели комбината. А в Белоярке сделали так: комсомольцы кручных ирбитских завоно годился тов. Попов на одном из уча- дов не могли бы оказать в этом помощь стков советской работы, и его послали комбинату и тем самым область изв комбинат для «укрепления» там ра- мощь своему горолу в получении строиботы! Понятно, что от такого «укреи- тельных гвоздей? Безусловно, могли бы, ления» руководства комбината, ничего но горком комсомола им не подсказал

мышленность, пужно тула направлять двух вопросов было бы бэльшим вкла-1943 год должен быть годом даль-

нейшего роста местной промышленнести выдвигать женщин. Опыт работы 1942 в промкоочерации. Областное совещание рению бытовых нужл населения. Вель года показал, что женщины, поставлен- поставило задачу перед работниками местной промышленности-удвоить в 1943 году выпуск товаров шириотреба. Помимо этого надо освоить произволство ления. Залачи большие. Работа исклюотхолов которой можно наварить мыла стной промышленности. А работы—не- быть выполнена успешно только при чительно важная и нужная. Она может

к немнам усугубляется тем обстоя-

тельством, что продовольственное положение Финляндии становится «29 июня войска Роммеля стояли все хуже и хуже. Картофель во

> Немцы грозят применить отравляющие вещества против югославского народа

ИЗВЕЩЕНИЕ

щения им. Л. М. Кагановича прополжит работу левторий но пиклу

Ответственный редактор

женитьба.

Сеготня в кинотеатгах

госипполром Сегодня бега, начало в 6 час. вечера. Следующие бега ?7-х11, нач. в 1 час. пвн

они прежле всего отвечают перел пар- | иля 20 парикмахерских. початый край. В артелях и промкомби- постоянном внимании партийных и Совершенно иное положение в тех натах большинство рабочих-молодежь. советских организаций к местной протией, правительством и народом за ус-В борьбе за выполнение клятвы пешную работу этих предприятий. Хо- районах, где по-большевнетски полхо- Злесь и база роста для комсомола, злесь и благодарная работа по воспитанию в уральнов товарищу Сталину иногле зяйственное руковолство местной продят к развитию местной промышленно-M. MAXOMOB. воллективы промиомбинатов и артелей мышленностью в таких районах осущекоммунистическом хухо многих тысяч досрочно закончили свои годовые ила- ствляется от случая к случаю, урывка- сти и промкооперации, где по-серьезноюношей и девушек. Но в большинстве Секретарь Свердловского обнома ми, а это приводет к провалу в рабо- му нолбирают руководящие кадры иля артелей этой отрасии хозяйства. Взять, к при- комсомольских организаций. Они должвости, 74 артели проикооперации и 16 то предприятий.

> **информации** — **Д1.28-03.** Военный отдел Д1.25.42. Зав. издательством Д1.91.26. отдел об'явлений Д1.89.05. Газотно-журнальная типография издажанства Уральский рассиий. Свердновск, ин. Ленина, 47. Заказ № 8340. НС51796.

Адрес редакции: Свердповск ул. Пенина 47 4.й этам Телефоны редактора Д1 43 07 ответственный секретары Д1 38 93. отдел партийной мизми и пропаганды Д1 38 82. Д1-34-05, промышленно-транспортный отдел Д1-35-10, сельскохозяйственный отдел Д1-35-10, сельскохозяйственный отдел Д1-35-10 по вопросам искусства звонить Д1-36-10 по вопроса